

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm. 144

Año LVII.—Núm. 14.563

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 14 de Febrero de 1930

DE LA DESBANDADA

A moro muerto, gran lanzada

Los afiliados a la U. P. de la provincia de Zaragoza, están batiendo el record del impudor y de la indelicadeza, políticos. Quien lo dude, lea el siguiente telegrama que publica un popular diario madrileño de la noche:

"Zaragoza.—Siguen desfiliado por el Gobierno civil numerosas comisiones que representan a los núcleos que hasta hace poco constituyeron en los pueblos la U. P. Tales representaciones traen una combinación pintoresca y absurda.

La mayoría de los alcaldes y concejales declaran que no han pertenecido nunca a la U. P. ni han sido de Primo de Rivera, y que aceptaron el nombramiento de un gobernador y de una dictadura, pero sin dejar de pertenecer a los viejos partidos; y que siguen ciegamente a sus jefes antiguos que constantemente han sido objeto de todo género de menosprecio y vejaciones.

La opinión pública comenta con regocijo este alarde de impudor político"

Si que es para regocijarse la airosa postura de esos bravos defensores, hasta ayer, de la Dictadura. No obstante haber sido elegidos de entre lo mejor de la casa, así se nos estuvo diciendo durante seis años en notas oficiales henchidas de entusiasmos patrióticos y de elevados conceptos éticos, esos caballeros —de algún modo se les ha de llamar— tan pronto como ven rodando por los suelos al paladín de la bue no causa, tiran por la calle de enmedio para arrimarse al árbol que más sombra pueda prestarles. No se preocupan de guardar las apariencias utilizando la socorrida hoja de parra; en posesión del valor de sus convicciones, se presentan tales y como son proclamando con su actitud lo exacto del refrán aquél de "a moro muerto, gran lanzada". Bien es verdad, que todos ellos lo hacen por amor a sus respectivos pueblos y por demostrarle al Gobierno su respecto hacia el que manda, sea el que fuere y esté en donde esté.

¿De dónde sacaría la Dictadura a toda esa buena gente tan amiga del orden y tan afectuosa a los que gobiernan? Se sabe, que para elegirlos, se tomó no poco trabajo desechando, según nos decían, a aquellos de quienes sospechaba que no estaban lo suficientemente purificados porque toda pureza era poca, para colaborar en la grandiosa obra de la salvación de la patria. Y si mal no recordamos, fueron no pocos los rechazados por carecer de virtudes o por no estar tan puros y limpios como imponía la obra inmaculada que se iba a exigir de su abnegación... No es, pues, aventurado suponer, que lo entresacado, fué lo mejor, y lo más honesto de cuanto pudo hallarse en aquellos momentos triunfales en que tantos se ofrecían generosamente a cooperar en la obra necesaria para evitar el naufragio de la pobre España. De como fuera lo que se echó a un lado, no hay si quiera manera de decirlo sin la adopción de ciertas precauciones para no ser víctima de la asfixia.

La desbandada es general. A los triunfadores de ayer, a los que se jactaban de tenerlo todo, de contar con todo, de ser los dueños de todo, no les va quedando sino el recuerdo amargo de los buenos amigos que en aquellos gloriosos tiempos les servían de jaleadores. Poco a poco, van todos huyendo como se huye de la peste del ahora pavoroso ayer, en busca del bonancible mañana. Son los pobres naufragos que ansian el puerto de refugio para salvarse de perecer ahogados.

Recordamos en estos momentos, a los pobres secretarios municipales amenazados por la Dictadura con el presidio y la degradación pública, huyendo espantados o buscando en la boca de una pistola automática el remedio a sus tribulaciones. Muchos de ellos, se demostró que eran pobres diablitos incapaces de hacer nada que no les fuera impuesto por los caciques; otros, eran inocentes que sólo tenían que arrepentirse, de haber cometido algunas faltas por negligencias. Los malaventurados, ni se ofrecieron al detentador del Poder, ni mendigaron su misericordia. Los mismos alcaldes, concejales, diputados, etcétera, destituidos, supieron en aquella ocasión parapetarse tras un silencio decoroso, aguardando que se les juzgara sin hincarse de rodillas ante el vencedor. En su mayoría, eran instrumentos reprobables del envilecedor caciquismo, pero en la desgracia, supieron mantenerse en una postura digna.

Estos de ahora, no les han imitado en eso. Pensando en que París bien vale una

misma, procuran permanecer en sus puestos, por si hay manera de continuar el mango o de que no se descubran las muchas cosas buenas que necesariamente se habrán de descubrir, tan pronto comience la revisión que impone la justicia. Esos retardadores de ayer, tan jactanciosos, bien se ve que no se deciden a cambiar el papel de jueces que se habían arrogado. Los tiempos cambian, pero ellos no quieren que los cambien...

¿Qué pensará de esos gestos tan gallardos el dictador? ¿Era esa la opinión que le mantenía y le obligaba a no desertar de su puesto de honor? ¿Eran esos hombres de la desbandada con los que contaba para hacer de la Patria el Paraíso terrenal que diariamente nos estuvo ofreciendo du-

VIDA MUNICIPAL

Ayer celebró sesión la Permanente municipal presidiendo el alcalde señor Cano Rincón, y asistiendo los señores Domínguez Ortiz, Rey Schuler, Lazo Real, Oliva Atienza y Tejero.

Actúan el secretario de la Corporación, señor Garrido Perelló y el interventor señor Mancera.

En primer lugar—y una vez aprobada el acta correspondiente—se da cuenta de una comunicación del Delegado de Hacienda sancionando el Presupuesto ordinario para el año actual, con excepción de la partida de 350.000 pesetas y pico consignada por repartimiento vecinal.

A este respecto, informa, como letrado, el secretario y se acuerda, a propuesta del señor Rey Schuler, interponer recurso con tencioso administrativo ante el Tribunal provincial.

Léese un oficio del gobernador trasladando telegramas circulares del Gobierno —ya conocidos por su publicación en la Prensa— relativos a las Corporaciones municipales. Según uno de ellos, las Corporaciones deben abstenerse de nombrar ningún personal, salvo el caso de justificación de urgencia.

Se despachan varias autorizaciones de obras autorizadas por propietarios de fincas urbanas.

Son aprobadas la distribución de fondos del pasado enero y la del actual.

Se hace constar en acta, a propuesta del señor Domínguez Ortiz, el sentimiento por la muerte del celador de la Policía Urbana, señor Rivero.

Lee el señor Lazo Real una moción relativa a la instrucción primaria en Huelva, en la cual moción dice el señor Lazo que la deja como testamento al Ayuntamiento que suceda al actual.

El señor Cano Rincón dedica efusivos elogios al señor Lazo Real, felicitándolo por el trabajo que acaba de leer y que ha puesto de relieve la elevada competencia de su autor en la materia y el acabado estudio que de la misma ha hecho.

Recuerdan los señores Domínguez Ortiz y Tejero el acuerdo del Pleno de pedir la Cruz de Alfonso XII para los directores del Colegio de San Casiano, don José Oliva Atienza y don Lucas Benítez Cereza por la realmente meritoria labor que han desarrollado al frente de dicho Centro y viene desarrollando el Sr. Oliva haciéndose también recordación de igual acuerdo con respecto al arcipreste señor Román Clavero.

El señor Domínguez Ortiz se refiere a la denuncia hecha en sesión del 2 del pasado enero por el señor Tejero, contra la Metropolitana con respecto a cuya denuncia, se acordó instruir expediente para depuración de responsabilidades.

El señor Oliva —que fué el comisionado para cumplir dicho acuerdo— contesta brevemente.

El señor Domínguez Ortiz expone que como tiene necesidad de ausentarse de Huelva durante una temporada, es muy probable que, dadas las actuales circunstancias políticas, cuando regrese ya no tendrá que volver al Ayuntamiento. Por eso quiere aprovechar esta última ocasión para despedirse de sus compañeros de la Permanente, del Pleno y de la Prensa.

Tanto para los compañeros como para la Prensa, el señor Domínguez Ortiz tiene frases sinceramente cariñosas.

Aludiendo a su gestión como delegado en el Mercado del Carmen, da a conocer las siguientes cifras obtenidas en la recaudación de Arbitrios, cifras que son una

rante seis años y medio? ¡Malhadado sino fué el suyo, que no pudo hallar entre millones de españoles más que esa pobre chusma servil y aduladora del que ve triunfante!...

Bien es verdad que los hombres de recta conciencia, que sienten ideales y están dispuestos a sacrificarse por el amor de la patria, pocas veces se resignan a hipotecar el derecho a pensar, ni mucho menos se avienen a ir unidos al carro del que triunfa por audaz o por un azar de la fortuna.

Los que lealmente sirvieron a la Dictadura creyendo sinceramente que hacía obra beneficiosa para España, a buen seguro que procedían con el indecoroso impudor de esos desaprensivos que, como Judas, son capaces de vender por los treinta dineros al mismo Crucificado, si volviera de nuevo a la tierra, cuanto más al que acaban de vender, que no es un mártir, precisamente...

MODESTO PINEDA.

elocuentísima demostración de la labor desarrollada por el referido teniente de alcalde:

Año 1924, 212.869 pesetas.
Año 1925, 229.923.
Año 1926, 232.035.
Año 1927, 239.810.
Año 1928, 248.144.
Año 1929, 286.683.

El señor Domínguez Ortiz, dice por último, que se marcha con un tanto de tristeza porque no ve realizado su principal anhelo: la construcción de un Mercado que responda a las exigencias del vecindario.

El señor Cano Rincón se lamenta de la ausencia del señor Domínguez Ortiz, elemento valiosísimo del Concejo que tan acertada colaboración ha recibido de él, encareciéndole que continúe con sus compañeros en los últimos días que les queda de vida municipal.

Insiste en sus manifestaciones el señor Domínguez Ortiz, reiterando su gratitud a todos.

A propuesta del señor Rey Schuler, el interventor ofrece trasladar al Concejo que suceda al actual, su petición en el sentido de que el personal de Arbitrios perciba sueldo en caso de enfermedad.

Con esto se dió por terminada la sesión. N. de la R.—Por nuestra parte agradecemos a don Antonio Domínguez Ortiz, las frases que tuvo para la Prensa y corresponsamos a ellas con entera sinceridad, estimando —como sus compañeros de Corporación— que su ausencia de ella representa restarle un valor evidentemente positivo y de actividades y competencia bien demostradas.

CARTAS DE VIENA

Una rebelión en los hoteles y teatros

En el Hotel Continental, que es uno de los principales de Viena, ocurren en estos días acontecimientos poco corrientes.

Desempeña la plaza de portero, en este lujoso Hotel, un caballero correctamente vestido de frac, reluciente pechera de camisa y soberbios botones de brillantes con destellos cegadores; gasta lentes con rica montura de oro y es un dechado de cortesía en sus modales. Tan modesto servidor es el director del hotel en cuerpo y alma, tendremos que insistir en lo concienzudamente que cumple con su cometido recogiendo los equipajes, guiando a sus respectivas habitaciones a los viajeros y desempeñando todas las funciones que son propias al cargo de portero de un hotel de los de más lujo y postín, como es el Continental.

Al frente de las cocinas del hotel, es decir, como primer cocinero o cocinero único en la ocasión presente, está un joven médico, pariente del director del establecimiento, y toda las demás parentela de este señor, tanto de un sexo como de otro, ocupan plazas distintas de camareros, camareros etc. etc.

¿Y a que obedece este estado de cosas? Pues sencillamente a la huelga del personal que el Hotel Continental tenía a su servicio. Ocurre en los actuales momentos con el

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—"La Progresiva Industrial y Comercial" (S. A.). Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

ANA PERPIÑAN.—Profesora en partos y practicante.—Servicios para embarazadas y cirugía menor a domicilio y en su casa, Duque de la Victoria, 5. 1.ª, dcha. Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

VENTA:

Se vende una casa, cochera y solar, en el Molino de la Vega.
Razón: Castelar, 32.—J. CALATRIGO.

ENFERMOS DE LOS OJOS

Dr. Coello Vallarino

Ex-profesor Oculista de los Hospitales Mora de Cadiz y Clínico de Barcelona

CONSULTA: De 10 a 12 y de 2 a 5

Burgos y Mazo, 9 HUELVA

En casa particular se admite huésped en familia.
Razón en la Papelería Inglesa.

Aguas de Huelva S. A.

AVISO

Por necesidades del servicio y de acuerdo con el Excmo. Ayuntamiento, esta Empresa se vé en la imprescindible necesidad de limitar por unos días el suministro de agua a sus abonados, desde las 8 de la mañana hasta las 5 de la tarde, lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Huelva 7 de febrero de 1930.—Aguas de Huelva.

Y no digamos que el problema planteado por los empleados de hoteles es un mal reciente, pues es cosa ya vieja y conocida.

Austria atraviesa una gran crisis económica casi en todos los terrenos. Únicamente, la industria hotelera y los teatros no tienen motivo para quejarse de su actual posición. Austria, después de haber perdido el rango de gran potencia, queda convertida en un país de turismo, y en este aspecto rivaliza hasta con la vecina Suiza.

Las regiones montañosas del Tiro y del Vorarlberg, así como los pintorescos lagos y bosques del resto del país, atraen a numerosos turistas de todos los rincones del mundo, hasta de los Estados Unidos y del Sur de América. Basta decir que durante el último año Viena fué visitada por unos 800.000 turistas, de los cuales más de cien mil eran americanos.

El Ayuntamiento de Viena sabe atraer

(Continúa en 2.ª plana)

GUIA DE HUELVA

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA.—Francisco Bazán.—Vázquez López, 32. Huelva.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señora.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BICICLETAS.—Reparaciones de bicicletas de alquiler, soldadura autógena.—Rafael Moya.—General Primo de Rivera.

B. PRIETO.—Sastrería fina. La que mejor confecciona trajes. Últimas novedades en pañería inglesa y del reino. Vázquez López, 4.—Huelva.

BOCA Y DIENTES
Dentaduras completas; dientes y muelas de oro. Extracciones completamente sin dolor.—R. DIAZ.—DENTISTA.
Castelar, 11 — — — — Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO.—Justo Borrero de la Feria. Calle Sagasta. Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Carne de membrillo superior a 2,50 pesetas kilo.—José Miguel, calle Concepción.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4. (Plaza de Abastos).Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfón Teléfono 121.—Despacho de accesorios, Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Industrial y Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Relojería.—Economía y prontitud en los encargos.—Hernán Cortés, frente a la Casa de Socorro.

GRAMOFONOS.—Gran relaja de precios en modelos anudados en catálogo. Bazar Mascarós.—Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar núm. 15

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet, Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

LA ESTRELLA, INSTALACIONES ELECTRICAS.—José Báez.—Plaza de las Monjas, 4.—Huelva.

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herreros FRANCISCO AVILA GALAN

LA CATALANA, nombre registrado.—Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata labrada.—Duque de la Victoria núm. 4.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Ontubense", Sagasta 12. Teléfono 121. Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y platería.—Ventas a plazos.

POMPAS FUNEBRES, Francisco Morjarro. Especialidad en féretros de lujo y gran surtido en coronas. San Francisco 5.

PAPFLERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA 13

TAFICERO
Joaquín García.
Canalejas, núm. 11.
Huelva.

VINOS Y LICORES.—"La Sidra" Carretera Odiel.—José García González.

ZAPATERIA OCANA.—Calzado de lujo a precios económicos. Sagasta, 36

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DEL NORTE

Salidas todos los Viernes, la próxima el 14 de Febrero por el

Vapor "ARAITZ-MENDI"

para los puertos de Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao, é intermedios con trasbordo LÍNEA DE LEVANTE I SERVICIO ORDINARIO

Salidas todos los Lunes, la próxima el 17 de Febrero por el

Vapor "ARNOTEGI-MENDI"

para los puertos de Cádiz, Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona y Palma de Mallorca

Para fletes y demás informes dirigirse á sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Reunión de exministros de la Dictadura

Madrid.—Para hoy está convocada una reunión de exministros de la Dictadura, a la cual reunión, se le concede no poca importancia.

EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—Preguntado por los periodistas acerca del pensamiento del Gobierno sobre volver a crear el desaparecido ministerio de Estado, el subsecretario de Gobernación, señor Benitez de Lugo manifestó que todo lo que se hable sobre este asunto, es prematuro.

Sobre la provisión de gobiernos civiles

Madrid.—Continúa la situación sin saberse nada en concreto en lo que respecta a la provisión de Gobiernos civiles. Consultado sobre esto el subsecretario de Gobernación, ha dicho que como el criterio del presidente es que vayan a esos cargos el menor número posible de militares, se está llevando a cabo una selección con tal objeto, entre los candidatos.

Hasta ahora se ha realizado la selección de veinte gobernadores.

Supone el señor Benitez de Lugo que a última hora de hoy estará ya terminada esta labor.

MAS SOBRE LA PROVISION DE GOBIERNOS CIVILES

Madrid.—Los periodistas han preguntado hoy al ministro de la Gobernación si podía decirles algo nuevo acerca de la provisión de Gobiernos civiles.

El ministro ha contestado que espera que esta noche esté casi completa la lista, pero que no se dará a la publicidad hasta que no la firme el rey.

Agregó que mañana sábado, será lo más probable que la llevará a la sanción regia.

Berenguer y el Cuarto Militar del Rey

Madrid.—A mediodía de hoy, se ha celebrado un almuerzo con que los jefes y oficiales del Cuarto Militar del Rey han obsequiado al general Berenguer.

Ordinariamente, era costumbre celebrar este almuerzo siempre que cesaba un ayudante en el Cuarto Militar; pero en el año último y debido al luto por la muerte de la reina Cristina, no ha tenido lugar ningún acto análogo al indicado.

De Fútbol

EL PARTIDO DEL DOMINGO Entre los aficionados reina gran animación, con motivo del partido que se celebrará en el campo del Titán, el próximo domingo.

Como es sabido, este encuentro corresponde al campeonato de Andalucía grupo B preferente y en dicho partido contendrán los primeros equipos de la Gimnástica de Triana y Titán F. C.

El team trianero, que sabe con el equipo que tiene que habérselas, se desplazará integrado por sus mejores elementos, entre los cuales figuran varios que han pertenecido a equipos de primera categoría.

Por su parte, el Titán F. C. se apresta a la lucha con el mayor entusiasmo, estando dispuestos sus componentes a poner de su parte todo su amor propio para conseguir la victoria, ya que otra cosa les colocaría en muy desventajosa situación en el campeonato.

No dudamos por lo tanto que el encuentro resultará muy reñido e interesante, esperándose que el campo del Titán se vea repleto de público.

La crisis obrera en Madrid.-Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación, ha recibido esta mañana a los periodistas.

A propósito del paro de numerosos obreros en Madrid, dijo el ministro que el Gobierno ha excitado al alcalde para que aplique una fórmula que permita admitir el mayor número posible de hombres en las aludidas circunstancias, para que trabajen en obras municipales, con el fin de acabar con la alteración de orden público que entre esos elementos se viene produciendo.

El Gobierno —prosiguió el general Marzo— tiene el deber de imponer el mantenimiento del orden público, y desde luego, no consentirá que se perturbe, mucho menos por móviles no dignos de tenerse en consideración.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Madrid.—El alcalde, conde de Hoyos, ha conversado hoy con los periodistas.

Refiriéndose a los obreros que se hallan parados manifestó que se iba a ordenar, que a la mayor brevedad posible, se comenzarán las obras que pueden acometerse ahora para así ver de solucionar el conflicto.

Muy en breve, dijo el alcalde que el Pleno adoptará la resolución de empezar las obras de alcantarillado; y una vez aprobado esto, se anunciarán dichas obras a concurso, dando un plazo de veinte días.

Los estudiantes de Barcelona y el ministro de la Gobernación.-Sobre un incidente en el Hospital de Granada

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha sido hoy visitado por una comisión de estudiantes de Barcelona.

Según manifestaciones del general Marzo, este dijo a los comisionados que se estaba instruyendo expediente para averiguar los extremos de la agresión de que se quejan y de quien partió esa agresión.

Refiriéndose el ministro a un incidente surgido en el Hospital de Granada, comunicó que aquella Diputación provincial estaba instruyendo expediente.

DESMINTIENDO UNOS RUMORES

Madrid.—Refiriéndose el general Marzo a unos rumores que había publicado la Prensa francesa sobre alteraciones de orden público en Sagunto (Valencia) afirmó que no había nada de verdad en eso.

En Sagunto —continuó— como ustedes saben, existe planteada una huelga de hace tiempo.

Pero el Comité paritario ha entrado ya en funciones y es de esperar que termine su labor satisfactoriamente.

NUEVO GOBERNADOR

Madrid.—Ha sido nombrado gobernador civil de Granada, don Eduardo Medina, teniente coronel de Infantería, con residencia en Málaga.

LOS SERVICIOS DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Madrid.—El nuevo director de Comunicaciones, barón de Río Tobía, al hablar con un periodista, ha hecho grandes elogios de los servicios de Correos y Telégrafos en España.

Agregó el barón de Río Tobía que sus viajes por el extranjero, le han dado elementos de comparación para poder afirmar que los citados servicios en nuestro país son admirables.

El Gobierno y el recibimiento a Unamuno en Salamanca

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que el Gobierno tenía sumo gusto en expresar su satisfacción por el recibimiento que Unamuno había tenido en Salamanca.

A Sevilla y Barcelona, a pié

Próximo a cerrarse nuestra edición, recibimos ayer la visita de dos jóvenes, báculo en diestra, jersy azul y boina.

Eran éstos Manuel González Pérez y José Fernández Moreno, ambos de Ayamonte.

No los presentaban una carta de Jiménez Barberi, amigo estimadísimo y poeta singular y otra del corresponsal de LA PROVINCIA en aquel pueblo, señor Barroso.

La visita fué grata y el efecto simpático en extremo: dos muchachos arriagados, aventureros, que se han lanzado a la realización de la idea de visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona sin más medio de trasladarse a una y otra capital, que sus propios piés.

Originalidad —como ya nos dice Jiménez Barberi— no tiene la cosa; pero sí representa una empresa que es digna de que se le reconozca méritos.

González Pérez y Fernández Moreno, van a llevar el nombre de su tierra a los recintos de las dos Exposiciones; y con el nombre de su tierra el de Huelva.

Ayamonte y Huelva hallarán eco en Sevilla y Barcelona siendo portavoces de este extremo del mapa de España quienes, a la vista de lo que han hecho otros, han querido equipararse a ellos en voluntad y actividades.

El gesto no es transcendental, más es plausible, es bonito, es valiente. Que la suerte acompañe a los heraldos ayamontinos y que tengan un regreso feliz.

Los señores Fernández Moreno y González Pérez, se nos ofrecieron para enviarnos sus impresiones desde los distintos puntos de su recorrido.

Entrevista de Berenguer y Alhucemas

Madrid.—El jefe del Gobierno llegó al ministerio del Ejército a la una de la tarde.

Al hablar con los informadores de Prensa, les dijo:

Pocas noticias tengo que comunicarles. Siguiendo la norma que me he trazado, esta mañana he tenido una entrevista con el marqués de Alhucemas, sosteniendo con él una larga conferencia.

En esta, desde luego, hemos tratado de asuntos políticos.

Ha sido una entrevista cordialísima, como no tenía por menos de suceder, ya que me une al señor García Prieto las mejores relaciones.

Como recordarán ustedes, el marqués de Alhucemas fué presidente del Consejo siendo yo ministro de la Guerra.

El general Berenguer se despidió de los periodistas anunciándoles que iba a almorzar con los jefes y oficiales del Cuarto Militar del Rey, pues este almuerzo se le celebrará cada vez que sale de dicho Cuarto uno de los miembros que lo integran.

DICE EL DUQUE DE ALBA

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, duque de Alba, ha manifestado a los periodistas que ya ha sido recuperado el mosaico que habían sustraído del Museo de Pinturas y que se titulaba "La Oración del Huerto".

EL REY Y LOS DIPLOMATICOS EXTRANJEROS

Madrid.—El Rey ha marchado a Río frío, en unión de los diplomáticos extranjeros para asistir a la cacería que, en honor de estos, ha organizado don Alfonso.

TOMA DE POSESION

Madrid.—A primera hora de esta tarde, se ha posesionado del cargo el nuevo director de Comunicaciones, barón de Río Tobía.

Dióle posesión el subdirector por no haber asistido el director señor Tafur. Se cambiaron los discursos propios del caso.

EL "GRAFF ZEPPELIN"

Madrid.—El teniente coronel Herreras ha manifestado hoy a los periodistas que el "Graff Zeppelin" emprenderá en breve un vuelo con rumbo a América.

De la Intervención de Hacienda en Huelva

Madrid.—En cumplimiento de decreto de 4 del actual, ha sido nombrado jefe de Administración de segunda clase, del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, en la Intervención de Hacienda de Huelva, don Antonio Domínguez Fernández que desempeñaba el mismo cargo en la Tesorería-Contaduría de la misma provincia.

El mejor sastre

Y el más puntual y el más inteligente, el que dirige la sección de sastrería de la acreditada Casa Antonio Fidalgo.

En gabanes de caballero, impermeables, camisas de todas clases, paraguas, guantes y géneros de punto y viaje, la que más barato vende y más surtido tiene en ropa hecha.

JOAQUIN COSTA, 7.

VIDA LITERARIA

PASTORES DE BELEN. de López de Vega. Renacimiento. Madrid.

Este libro del genio del teatro es una de las más bellas producciones literarias de tipo religioso, místico y universalista. "Pastores de Belén" es una especie de novela de tipo pastoril, variada y flexible, en forma de miscelánea de cosas muy adecuada por su forma al gusto del público moderno.

Hasta ahora ha sido una obra desconocida. No figura en ninguna colección moderna. La última edición que se hizo fué en 1778. Olvido injusto que Renacimiento trata ahora de subsanar merced por ello el aplauso de todos los amantes de las letras, de todos los buenos españoles.

Es una obra mixta, en prosa y versos, donde la gracia de López salta expresada en formas fáciles, netas, casi inefables. Desde 1612 fecha de aparición, hasta hoy, no se ha escrito en lengua castellana nada más místicamente bucólico. Este libro está dedicado a su hijo Carlos, de aquí su poder de emoción.

Es inútil encajear el valor de una obra casi inedita del prodigioso escritor. Por eso basta citar su aparición, sin necesidad de acumular elogios.

El Rector de la Universidad de Barcelona.

Barcelona.—El rector de la Universidad de Barcelona, se proponía marchar hoy a Madrid, lo que no ha llegado a realizar porque recibió una orden del ministro de Instrucción pública para que continuara en su puesto.

OTRO CONFLICTO OBRERO

Barcelona.—El gobernador ha recibido a los obreros que están trabajando en la Escuela Industrial y que mañana quedarán en paro forzoso.

El gobernador les manifestó que se ocupará del asunto si bien no está en sus manos la resolución.

EL TIEMPO EN AVILA

Avila.—Ha mejorado el tiempo, aunque sigue nevando.

Por efecto de la helada, han aparecido rotos los huevos que estaban almacenados en la plaza de Abastos.

UN CARTERISTA HIERE A OTRO DE GRAVEDAD

Oviedo.—En la carretera de Santo Domingo, discutieron dos carteristas porque ambos se consideraban dueños de una prenda que habían robado.

Uno de ellos, llamado Jesús Domínguez de 19 años de edad, disparó contra su con tricante, Manuel Martínez Rodríguez, de 26 años, hiriéndole de gravedad.

LA ENTREGA DEL CRUCERO "CERVANTES"

Ferrol.—En la dársena del Arsenal, ha tenido lugar esta mañana la entrega a la Marina de guerra, del crucero "Miguel de Cervantes".

El capitán general fué recibido a bordo por la Comisión inspectora del Estado y el comandante y oficialidad del nuevo crucero.

El capitán general recorrió el buque del que hizo grandes elogios. El director de la Constructora Naval, entregó el crucero al almirante González que a su vez ostentaba la representación del ministro de Marina.

Seguidamente, se firmó el acta correspondiente. Durante la ceremonia, la dotación formó sobre cubierta, presentando armas.

A los acordes de la Marcha Real, fué izada la bandera de la Marina de guerra española.

Terminado el acto, se sirvió un lunch, pronunciando discursos el director de la Constructora y el comandante general del Departamento.

Se dieron vías a España, al Rey y a la Marina española.

La sublevación en la Indochina

Paris.—Se han tenido nuevas noticias en esta capital acerca de la sublevación de fuerzas coloniales en la Indochina, que tuvo más importancia de lo que se creyó en un principio.

Dicha sublevación se achaca a la campaña desarrollada por los elementos comunistas.

Hace algunas noches unos doscientos tiradores tonquineses, secundados por 60 indígenas, atacaron el campo atrinchado de Yen-Bay, en el Tonkín, que estaba guarnecido por un batallón, entablándose entre asaltantes y asaltados un vivo tiroteo a consecuencia del cual resultaron muertos un capitán, un teniente, un ayudante, dos sargentos y un indígena, y herido dos oficiales y cuatro suboficiales.

Al tenerse noticia de lo ocurrido, fueron enviadas de Hanoi fuerzas encargadas de restablecer el orden, las cuales llegaron a Yen-Bay a las nueve y treinta minutos de la mañana.

Con la llegada de estas tropas se restableció la tranquilidad, huyendo precipitadamente hacia la selva unos setenta rebeldes, que son perseguidos por medio de aviones.

La población civil no se adhirió al movimiento.

La misma noche fué también atacado el puesto militar de Hunghoa, donde las cosas no llegaron al extremo que en Yen-Bay, registrándose, sin embargo, algunos incidentes.

Las autoridades creen que estos desórdenes son consecuencia de la propaganda extranjera comunista.

Hace tiempo, por hechos análogos, fueron objeto de diversas condenas varios caudillos rebeldes.

MOTIN CERCA DE FRANCFORT

Berlin.—Ayer mañana ha habido graves incidentes, que en algunos momentos han tomado el carácter de verdadero motín, en las fábricas de automóviles Oper, en Rulsheim, cerca de Francfort.

Varios centenares de comunistas, dirigidos por diputados del partido, habían llegado en camiones de Francfort e hicieron irrupción en las fábricas, invitando a los obreros a cesar en sus trabajos para protestar contra ciertas medidas adoptadas por la nueva dirección americana de dicha industria.

Los comunistas han ocupado los talleres destruyendo las máquinas, y han intentado hacer estallar las calderas. Amenazados por los invasores, los directores de las fábricas tuvieron que huir.

Varios centenares de obreros comunistas se unieron a los manifestantes, y la situación se hizo muy crítica. En esto llegaron fuertes destacamentos de Policía, llamados urgentemente a Francfort. Y después de un violento choque, la Policía logró disolver a los manifestantes y restablecer el orden en las fábricas.

Un gran número de manifestantes ha sido detenido. Entre ellos figura un diputado comunista de la Dieta prusiana.

Se ha establecido un servicio de orden importantísimo en los alrededores de las fábricas y en todas las carreteras que conducen a Francfort.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cotizaciones de Bolsa de hoy, and values for 4 por 100 interior, Francos, Libras, Liras, and Dólares.

La cotización de Francos, es extraoficial.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Este número ha sido visado por la censura

Este número ha sido visado por la censura

En cuarta plana, Sección Local

MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO LEGÍTIMO. CONTIENE EL RICO CAFÉ. IDEAL N. P. U. LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS. Única casa que tuesta diariamente. ANTONINO VAZQUEZ. Concepción, 21. HUELVA

LABORATORIO QUÍMICO DEL DOCTOR CORDERO BEL. Director del Laboratorio municipal. Análisis de agua, leches, vinos, carbo nes, aguardientes, aceites, comestibles, cervesas alimenticias, abonos, gaseosas, agua mineral, orinas, esputos gástricos, sangre, etc. Calle Rascón.—HUELVA

PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES. Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas. Francisco del Castillo Baquero. Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA. APARTADO 37

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

DISPAROS AL AIRE

Cerca del Humilladero de la Cinta fué sorprendido ayer por la Guardia civil del puesto de San José, de esta capital, un individuo que dijo llamarse Antonio Pérez Millán, que momentos antes había hecho tres disparos al aire con un arma corta, la cual arrojó a las marismas cuando vió aproximarse una pareja de la citada fuerza.

Dicho individuo, que se encontraba en completo estado de embriaguez, ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

DETENCION DE UN RECLAMADO

El vecino de Rociana Diego Sánchez Correa, de 48 años de edad, ha sido detenido por reclamarlo el Juez de dicho pueblo.

La detención es debida a que el reclamado no compareció a un juicio oral señalado para el día 11 del actual.

Comisaría de Vigilancia

RATERIAS

José Vázquez Fernández, ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción por hurto de 150 pesetas a Rosario Garrido Rodríguez.

INSULTOS Y AMENAZAS

En esta Comisaría presentó denuncia Manuel Mojarro Mesa, contra Manuel Guaría, por insultos y amenazas.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

HOLANDESES ESCANDALOSOS E INMORALES

Anoche, varios holandeses que habían trasegado mas de la cuenta, produjeron un fuerte escándalo en la vía pública, faltando a la moral.

Fueron detenidos por una pareja de la guardia de Seguridad, quedando a disposición del gobernador civil.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fue el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor holandés "Liba" de Argiers en lastre.

Vapor italiano "Valsavoia" de Orán en lastre.

Vapor español "Cabo Sacratí" de Cádiz con general.

Vapor español "Huntzar-Mendi" de Sevilla con general.

Vapor español "Sodupe" de Barcelona en lastre.

Vapor alemán "Sotifa" de Orán en lastre.

Vapor español "Villafranca" de Almería con cemento.

Vapor español "Lámdfort" de Sevilla con cemento.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés "Britonnie" para Dublin con mineral.

Vapor holandés "Stolwijk" para Rouen con mineral.

Vapor inglés "Hunestanworth" para Aberdem con mineral.

Vapor francés "Saint-Thomás" para Calais con vino.

Mercado del Carmen

Reposos efectuados en el día de hoy:

Carne, 23 kilos en 24 fracciones.

Pescado, 22, en 25 ídem.

Frutas, 6, en 9 ídem.

Verduras, 21 en 23 ídem.

Comprobación de pesos, 23.

Ídem de pesas, 69.

Decomisos, ninguno.

Matadero de aves

Relación de los servicios prestados en el día de hoy:

Leche reconocida, 2.330 litros.

Conejos, 4.

Gallinas, 42.

Palomas, 1.

Pescado, 3.260 kilos.

Marisco, 20.

Despojos de cerdo, 14.

Aves sacrificadas, 37.

Decomisos, ninguno.

Espectáculos

TEATRO MORA

Furción para hoy:

La película titulada "La loca orgía", completando programa la cinta cómica en dos partes "Soltarlo, guardia".

Audiencia

JUICIOS CELEBRADOS HOY

Por lesiones. Procedente del Juzgado de esta capital, se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Jose Cruzado Bogado, por el delito de lesiones.

Segun consta en el sumario, los hechos fueron los siguientes:

El día 18 de diciembre de 1929, el procesado, en rina con Manuel Quintero Mar quez, mirrió a este con un arma blanca, varias lesiones, que tardaron en curar 18 días, mediante asistencia medica, dejando deformidad por efecto de cicatriz visible en el cuello.

Vista las pruebas el ministerio público mantuvo sus conclusiones provisionales pidiendo para el procesado la pena de seis meses de prisión, accesoria y costa, e indemnización de 200 pesetas para el herido.

El defensor, señor Sánchez del Campo solicitó para su defendido la absolución.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Señalamientos para mañana:

Para mañana, sábado, como de costumbre, no hay señalamiento.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Manuela Fernández Roldán, Antonio Pereira Aponte, Manuel Rodríguez Camacho Agustín Cruz Villánueva, Vicente Domínguez Garrochena.

Todos leves.

Otras noticias

NATALICIO

La señora doña Francisca Rodríguez, esposa de nuestro buen amigo el activo industrial de Cartaya, don Rafael Vázquez Alvarez, ha dado a luz con entera felicidad un hermoso niño, por cuyo fausto suceso, felicitamos al joven matrimonio.

El próximo domingo 16, tendrá lugar el bautizo del recién nacido, cuyo acto promete ser un verdadero acontecimiento.

AVISO

En la portería de la Administración de Rentas Públicas, se expenden los libros de Operaciones y Ventas diligenciados, modelo oficial.

VIAJEROS

Llegó de Valverde del Camino el empresario de aquella plaza de toros don José Mantero Valero.

Del mismo pueblo llegó el Registrador de la propiedad, don Javier Cabanillas.

EMPLEADO

conociendo la partida doble, se ofrece en noras libres para llevar contabilidad o como auxiliar.

SE ARRIENDA

el piso bajo de la casa número 17 en la calle Mackay y Macdonald. En el piso alto informarán.

SE VENDE

un coche Citroen, cerrado, en muy buenas condiciones.

Razón, Papelería Inglesa.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un espacioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

EXPOSICION Y REALIZACION de Mantones Bordados

Grandes existencias en mantones de crespón china bordados á mano, dibujos nuevos y estilos antiguos, se realizan todos á precios económicos

NO CONFUNDIRSE

Diego Fidalgo

Concepción, 19 HUELVA

SE VENDE

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, terminación de construcción moderna, con fortale y higiénico. Precioso jardín y huerto.

Darán razón en la "Papelería Inglesa", Huelva.

Cerámica, Azulejos, Yesos, Pavimentos, Artículos Sanitarios
CASA GONZALEZ
Sucursal de Huelva, J. Costa 12.

LA REALIZACION DE UN IDEAL

Las personas de gusto exquisito, capaces de apreciar la fidelidad de una reproducción musical, encuentran en el RECEPTOR PHILIPS DE LUJO, CON ENCHUFE A LA LUZ, CON ALTA VOZ ELECTRO-MAGNÉTICO, la realización de su ideal: la orquesta y los cantantes mismos a través de un aparato de aspecto lujosísimo.

El Receptor PHILIPS de Lajo ofrece las siguientes particularidades. Un solo botón de mando. Gran selectividad. Enchufe directo a la red de alumbrado. Amplificador de gran potencia. Válvulas PHILIPS "Minivatt", entre ellas la famosa "Pentodo".

PHILIPS

Pida a su proveedor una demostración gratuita, sin compromiso alguno, e infórmese sobre nuestro sistema de venta a plazos.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites Minerales y Grasas.—Empaquetaduras.—Gomas

CORREAS DE CUERO Y PELO DE CAMELLO

HERRAMIENTAS—CABLES—PALAS—BASCONIA—EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales.

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18.—Apartado 62 Melilla — Ceuta — Larache — Tetuán — Villa Sanjurjo HUELVA

MATÍAS LÓPEZ HUELVA

SUCESOR: JOAQUÍN LOPEZ GOMEZ

Grandes Talleres de Maquinaria, Fundición y Forja Especialidad en prensas y demás maquinarias para la elaboración de aceites y vinos Almacén general de Hierros, Aceros, Metales y Cementos "Landfort", "Pulpo" y "Valcarca"

Grandes existencias en Puntas de París

MORRISON Y HASELDEN Almirante H. Pinzón HUELVA

ALMACENES DE METALES y MATERIALES para MINAS

AGENTES DE

INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenos

SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas

SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y accesorios.

R. S. NEWALL Y SON Ltda.—Cables de acero de todas clases

COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones.

LA UNION METAL.—CA S. A.—Tornillos, remaches, etc.

COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo

ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc.

A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos

EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.

CENTRAL SIDERURGICA.—Lingotes de fundición.

SEGUROS MARITIMOS—SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

GARANTIA de un afeitado perfecto sólo se consigue con el uso de la

HOJA DE AFEITAR "TOLEDO" de la Fábrica Nacional de Toledo.

¡PRUEBELA!

Concesionarios PRODUCTOS NACIONALES, S. A. C. Xiquena, 15-Madrid

Fábrica de Chocolates "BUBI" de la COMPANIA COLONIAL de AFRICA

Estos Chocolates están fabricados con el CACAO de nuestras fincas propias de FERNANDO POO, lo cual nos permite elaborar una superior calidad, sin mezcla de cascarrilla ni otras semillas.

Nuestra garantía es vidente, para el consumidor.

La Compañía Trasatlántica Española, se provee exclusivamente de nuestra marca "BUBI".

Representante provincial: LISARDO OTERO COLMENERO.—Nerva

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable